



Слово редактора

После серой и морозной зимы с первыми весенними лучами солнца расцветает все вокруг. Так и первый весенний номер газеты «Весь университет» расцвел яркими и сочными красками. Надеюсь, жизнь «Всего университета» в цвете вам понравится больше! Но не только этим мы порадуем вас на страницах нового номера газеты. Сегодня вы узнаете, как зовут самую красивую девушку в университете,

почему общежитие №2 стало лучшим в городе, кто из известных персон вуза отпраздновал юбилей, как избежать отчисления, и кто они — будущие студенты НГПУ.

Весна — пора авитамина, любви и переменчивого настроения. Желаю вам, чтобы любви было много, авитамина не было, а настроение было весенным!

Елена Налобина

На ФИЯ появился новый Почетный доктор

18 марта преподавателю из Германии Вольфу Шмидту, который читал студентам ФИЯ лекции по немецкой литературе и страноведению, было присвоено звание Почетного доктора НГПУ.

Господин Шмидт уже с 1995 года является Почетным профессором Московского государственного педагогического университета, а семь лет назад он начал свое сотрудничество с НГПУ. С его помощью факультету иностранных языков удалось заключить договор об академическом обмене с университетом города Ахен, куда в апреле отправится двое наших студентов.

— С Германией у нас всегда были хорошие отношения, — говорит президент НГПУ П. В. Лепин. — Было время, когда мы, можно сказать, готовили специалистов для Германии: на отделении училось много русских немцев, мы вручали им диплом, а через неделю получали телеграмму: «Мы на исторической родине». Сегодня я очень рад вручить господину Шмидту диплом Почетного доктора.

— Сейчас сотрудничество между нашими странами активно развивается по многим направлениям, в том числе и в сфере образования, — отмечает генеральный консул Германии в Новосибирске Михаэль Кантцлер. — Мои сыновья, например, тоже изучают русский язык, в их университете много русских студентов, с которыми они могут общаться. К сожалению, Сибирь находится очень далеко от Германии, поэтому немногие могут отважиться приехать сюда. И это очень важно, что такие люди, как профессор Шмидт, работают в Сибири, видят ее красоты и могут поделиться впечатлениями с коллегами и студентами и побудить их своими рассказами поехать в Новосибирск.

Вольф Шмидт в свою очередь заверил, что для него получить должность Почетного доктора НГПУ — большая честь. Он подарил цветы своим коллегам — декану ФИЯ Е. А. Костиной и заведующей кафедрой немецкого языка И. В. Архиповой. Свою речь господин Шмидт завершил по-русски: «Я люблю вашу страну. Я люблю ваш университет».



Юлия Торопова

Вуз проверит реферат в системе «Антиплагиат»

На проходившем 25 февраля заседании Ученого совета обсуждались возможности использования информационных ресурсов в научно-образовательном процессе.

Преимущества использования информационных технологий разбирались на примере ИИГСО и ФТП.

Как отметил декан Института истории, гуманитарного и социального образования О. Н. Катионов, время выставляет новые требования к качеству подготовки специалистов: многие школы оснащены по последнему слову техники, и обучить будущих преподавателей пользоваться ей — одна из задач современного вуза.

Факультет технологии и предпринимательства не только выпускает 32 вида периодических изданий и заключает договоры с библиотеками, но и внедряет в образовательный процесс дистанционные методы обучения. Планируется завести электронные журналы, в которых будет копиться информация о каждом студенте, а дипломные работы в этом году начнут проверять через систему «Антиплагиат» — для этого в базу данных уже внесены все ранее защищенные на факультете дипломы.

В соответствии с постановлением Ученого совета, по стопам ФТП и ИИГСО в этом году отправятся и другие факультеты. В НГПУ будет проведен анализ возможностей использования имеющегося комплекса информационных ресурсов по основным образовательным программам. Кроме того, планируется расширить использование дистанционных образовательных технологий, электронных ресурсов университета и библиотек.

Юлия Торопова

«New Generation» провел информационную палатку в НГАВТе

19 марта молодежный клуб НГПУ «New Generation» поучаствовал в научно-практической конференции «Сохраним интеллект» в НГАВТе.

— Очень хорошо, что проводятся такие массовые мероприятия, где можно донести до студентов что-то важное, особенно, если дело касается здоровья, — поделилась своими впечатлениями студентка 1 курса НГАВТа Динара Минулина.

Зрители не только слушали доклады студентов, но и посмотрели целый постановочный номер студенческого объединения «Созвездие» НГАВТа. Стихи, танцы, гимнастика, сценки, песни на разном языке — все это использовалось в программе, чтобы донести до студентов информацию о том, к чему могут привести наркотики.

После этого все желающие могли поучаствовать в уже традиционной для «New generation» информационной палатке. Было что-то наподобие экзамена, где нужно было тянуть билет и отвечать на вопрос, только вместо хорошей оценки — призы, а плохой — консультация со специалистом. Подарками стали как канцелярские предметы, так и сладкие угощения, но самый главный (для него надо было набрать несколько очков) — это справочник или методичка, в которой можно узнать информацию по проблеме (наркомании) и как избежать этой пагубной зависимости.

— Нас пригласили на конференцию, так как видели наш опыт работы в этой сфере, — говорит Марина Рыжикова, координатор клуба «NG», — а так как мы привыкли к поездкам со своей программой в другие учреждения, это для нас было нетрудно. Таким образом, студенты в игровой форме закрепили материал, который давался часом ранее на конференции. Аудитория несколько отличается от нашей. Ребята из НГАВТа меньше знают ответов, но больше желают консультироваться, что тоже очень похвально. За стремление к действительно полезным знаниям еще никто не осуждал.

Антонина Ефимова

